

夜空中
最亮的星
能否记起
曾与我同行
消失在
风里的身影
我祈祷
拥有一颗
透明的心灵
和会流泪
的眼睛

每当我
迷失在黑夜里
夜空中
最亮的星
请照亮
我前行

——节选自《夜空中
最亮的星》歌词

台州51岁老师睡梦中猝然离世 2000名学生自发赶来送别—— 她就是夜空中最亮的星

本报记者 许峰 通讯员 朱玲巧 陈璐

“在求知与探索中,从黎明到黑夜,为学生寻找人生的起点,这是我的职责。”51岁张蓓老师的备课本上,这段话仍然醒目。今年5月2日凌晨,这位爱唱《夜空中最亮的星》的老师,在睡梦中猝然离世。



5月7日,在她的追悼会上,近2000名学生从四处自发赶来,他们哼唱着《夜空中最亮的星》,送心中“最亮的星”最后一程。

张蓓是浙江台州路桥三中的一名老师。1993年毕业后被分配到原石曲中学(后并入路桥第三中学)任教。

30年教学生涯,她担任了10届班主任,8次获评优秀教师,4次被评为优秀班主任,是路桥十佳师德标兵、模范班主任。

《3斤麻辣小龙虾,救回心灰意冷的他》后续

被接警员救回的小伙 赴了一场很热血的约

本报讯“姐姐,我来了,很想见见你,也很想看看消防队到底是啥样的。”5月9日上午,杭州市余杭区消防救援大队指挥中心接警员周颖收到一条微信。不久后,那个十多天前被周颖用3斤小龙虾救回一条命的小伙(本报5月8日4版曾报道),来了消防大队。

前两天,周颖问了年轻人的近况,顺便邀请他到消防大队来转转,感受一下。

小伙很积极,很快就来赴约了。小伙说,开导他还请他吃小龙虾的姐姐约他,一定要抓紧时间过来。其实五一后,他辞去了理发店学徒的工作,去了外地。这次专程从外地回到杭州,来赴这一场感恩之约。

在消防大队里,周颖带着他参观了指挥中心。

“那天,我就是坐在这里接到你的电话,你都不知道我有多着急。”周颖跟小伙讲述着当天晚上指挥中心里的紧张气氛,也告诉年轻人,每一通打进指挥中心的电话背后可能就有等待挽救的生命,“我们更希望每一个电话背后都是虚惊一场。”

周颖又领着小伙去了大队的训练场。

消防员们还让他穿了消防灭火服,带他体验了云梯车。

小伙的年纪和一些新消防员差不多,交流起来没啥问题。看着消防员们热血、积极的面貌,他深受感染。

说到未来,年轻人说,还没完全想好,也许留在杭州,也许会回老家去开一家理发店。

本报记者 谢春晖 通讯员 盛俊敏



每天五点半起床,有次起晚了她急哭了

丈夫解从根:“她把99%的精力放在了教育上,1%放在了家庭上,0%放在了自己身上。”

张蓓总是雷打不动,每天五点半准时起床,六点半出现在学校,赶在学生前面第一个到达教室。

这个习惯,在同是教师的丈夫解从根看来,相当固执。

“有一次,闹钟响了没听到,晚了十来分钟,她就急哭了。她觉得作为班主任,要求学生做到的,自己应先做到。”解从根既心疼又理解。

“每节下课,她总是掐着点去教室转转。晚上,她又总是等晚自习开始后回家。”同办公室的老师陈璐说。

4月28日,“五一”假日前夕,张蓓依旧是最晚离开学校的教师之一。

“我去接她时,她走出教学楼,缓缓走来的画面,在我脑海挥之不去。”解从根回忆。

到家吃完饭后,张蓓又开始备课、改作业,与学生和家长沟通。离世前一晚,张蓓一直在书房备课到晚上10点。

这学期,她担任路桥三中九(2)班班主任,学生们面临升学,她总想着为孩子们多做一点,再多做一点。很多个夜晚,她在书房椅子上,头一歪,就睡着了。

30年教学,学生们记住了不一样的张老师

张蓓工作日记中写道:“既然选择了教师这一职业,我就要把我的青春、我的热情、我的全部精力都献给它,这样我才问心无愧。”

许多张老师的学生从全国各地赶回来,向恩师作最后的告别。她曾任教的某个班的47名学生,都回来了。每个学生心中都存下了张老师的好。

“30年前,20岁的张蓓老师,是多么的青春靓丽!做操的时候,我看着她穿着漂亮的连衣裙,笑眯眯地站着,晨光洒下来,整个人闪闪发光。”张灵姿是张蓓的第一届学生,现在在路桥小学教语文。

学生张建回忆,自己那时偏科严重,数学特别差。张老师经常请数学老师在午休时给他开小灶,

成绩很快上去了。

徐丽娜依稀记得2016年同学会,一群人围着张老师,她能一一准确地报出每个人的名字,“我们小时候写的周记,她每篇都认真改,你写100字的烦恼,她可能回你200字的解决办法。我常常想,张老师哪来那么充沛的精力呢?”

张蓓把每位学生当作自己的孩子。“同学中,我发现当老师的特别多,大家多少都受到张老师的影响。”已经成为老师的陈晓红说。

教好书,也时刻思考孩子们的未来

张蓓曾说:“上好一堂课,备课很重要,我一直坚持一课三备,读懂教材,吃透教材。”

在教学条件简陋的年代,张蓓就自制英语幻灯片,并自己录制英语磁带五盒,提高学生的英语听力。

她是英语老师,更是全科老师。夜自修的时候,连科学、数学的题目,她也都能解答。她抓孩子们的成绩,也注重孩子们兴趣爱好的培养。

当天送别的人潮中,有个瘦弱的女孩子叫小佳,一直默默泪流不止。

2008年,小佳的父亲因伤住院检查出肠癌中晚期。2020年1月,小佳又被确诊为骨癌。张蓓看到后,既心疼又着急,号召全校师生捐款,3天筹款25万余元,让这个家又看到了希望。如今,在休学两年后,小佳重新进入校园。

张老师离去时,书房的书桌上还记录着她为上届学生思忖的人生规划,她一直在思考着孩子们的未来。

专栏 产权公告 接稿电话:0571-85311551

天城国际商业中心1幢 2-4层场地出租公告

标的简介:招租房产位于杭州市上城区机场路117号,本次对外招租建筑面积为5267.57平方米。

租赁用途:

多功能空间、大型家居生活馆等。

租赁年限:5-10年。

报名截止时间:意向承租人均可在2023年5月31日前参与报名。

详情咨询:潘先生 15057199738